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DEVA Partisi Ankara Milletvekili İdris Şahin’den dikkat çeken 
önerge: “Sayıştay’ı kim denetleyecek?” 

 

 
DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin, Sayıştay Kanunu’nda yer alan 
yükümlülüklerin uygulamadaki eksikliklerini gündeme taşıyarak TBMM 
Başkanlığına yazılı soru önergesi sundu. Sayıştayın Meclis komisyonlarını 
bilgilendirme sürecinden performans denetimlerine kadar pek çok kritik başlığı 
sorgulayan Şahin, denetim zincirinin en önemli halkası olan Sayıştayın kendi 
yasal sorumlulukları konusunda şeffaf olması gerektiğini vurguladı. 
 
“Meclis’e karşı sorumlulukta da aynı ciddiyet gösterilmelidir” 
6085 sayılı Sayıştay Kanunu uyarınca Sayıştay Başkanının TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunu yılda en az iki kez bilgilendirme yükümlülüğü olduğunu hatırlatan 
Şahin, “Kamu adına denetim yapan bir kurumun, Meclis’e karşı 
sorumluluklarında da aynı açıklığı ve aynı ciddiyeti göstermesi gerekir. Kanunda 
açıkça yazılı bir yükümlülük varsa, bunun uygulanıp uygulanmadığı da millet 
adına sorgulanmalıdır. 28’inci Yasama Dönemi boyunca bu yükümlülüğün hangi 
tarihlerde ve hangi başlıklar altında yerine getirildiğinin açıklanması elzemdir.” 
dedi. 
 
“Kanunda var olan yetki kâğıt üzerinde kalmamalıdır” 
Önergesinde Meclis komisyonlarının özel denetim talep etme yetkisine dikkat 
çeken Ankara Milletvekili Şahin, “Meclis komisyonlarına tanınmış bu imkân 
sadece metinlerde duran bir hüküm olmamalıdır. Araştırma, soruşturma ve 
ihtisas komisyonlarının kamu kaynaklarının kullanımına ilişkin denetim isteme 
yetkisi fiilen işletilmelidir. Yasama denetimi kâğıt üzerinde değil, uygulamada 
güçlüdür” ifadelerini kullandı. 



 
 
“Performans denetimi neden ortada yok?” 
Düzenlilik denetimi raporları yayımlanırken performans denetiminin görünmez 
hale gelmesini eleştiren Şahin, “Kamu kaynaklarının sadece nereye harcandığı 
değil, ne kadar verimli ve ne kadar etkili kullanıldığı da denetlenmelidir. 
Performans denetimi neden görünmez hale gelmiştir? Eğer bu denetim alanında 
bir zayıflama varsa bunun gerekçesi açıkça ortaya konulmalıdır” 
değerlendirmesinde bulundu. 
 
“Konu bazlı raporlamadaki zayıflama izah edilmelidir” 
Şahin, Sayıştayın sektör ve proje bazlı raporlamalarındaki azalmanın bilgiye 
erişimi daralttığını belirterek açıklamasını şöyle noktaladı: “Denetim devlet 
ciddiyetinin temel unsurlarından biridir. Sayıştayın kendi yasal yükümlülükleri 
konusunda hiçbir tereddüde yer bırakmaması gerekir. Sektör, program ve konu 
bazlı raporlamaların neden azaldığı izah edilmelidir. Bizim sorduğumuz mesele 
aslında çok basittir: Sayıştay görevini tam yapıyor mu? Bu sürecin takipçisi 
olmaya devam edeceğiz.” 
 
 


